

Szerkesztőségi Iroda:
Nagybecskerek Zápolya-
utca 1. hová a lap szel-
lemi részét illető min-
den közlemény intézendő.

Kiadóhivatal:
Pleitiz Fer. Pál könyv-
nyomdája Nagybecske-
rek, Zápolya-u. 1. hová
a hirdetések, előfizetések
és a lap szétküldésére
vonatkozó felszólalások
intézendők. Telefon 21.

TORONTÁL

POLITIKAI NAPILAP.

Főszerkesztő: dr. Brájer Lajos.

Felelős szerkesztő: Somfai János.

Előfizetési árak:

Egész évre — — — 28 K
Félévre — — — 14 K
Negyedévre — — 7 K
Egyes szám ára 10 fillér.

Hirdetéseket

a kiadóhivatal vesz föl.
Azonkívül az összes hír-
:: :: detési irodák :: ::

Megjelenik vasár- és
ünneppnapok kivételével
mindennap d. u. 5 órákor

Nagybecskerek, 1916.

XLV. évfolyam, 50. szám.

Csütörtök, március 2.

Höfer mai jelentése.

A helyzet mindenütt változatlan.

Budapest, március 1. A „Torontál” eredeti távirata. (A miniszterelnökség sajtóosztályától.) Hivatalos jelentés.

Orosz, olasz és délkeleti hadszintér:

A helyzet mindenütt változatlan.

Höfer altábornagy, a vezérkar főnökének helyettese.

A német főhadiszállás jelentései.

A nyugati hadszintér.

Budapest, március 1. A „Torontál” eredeti távirata. (A miniszterelnökség sajtóosztályától.) Berlin, március 1.

A nagy főhadiszállás jelenti:

Nyugati hadszintér:

A tűzérési tevékenység az arcvonal számos részén, különösen az ellenségél tegnap is igen élénk volt. Célja több helyen nyilván csak megtévesztésünk volt.

Ezzel szemben az Iser-vidéken, a Champagneban, valamint a Maas és Mosel között az ellenség ugy látszik arra törekedett, hogy bennünk komoly kárt tegyen. Célját nem érte el.

A légi harcban Meninél végeztünk egy angol kétfedelűvel. A bennülőket elfogtuk. Két francia kétfedelűt védő-
ágyunk szedtek le: az egyiket Vesapenninál, Soissonstól északnyugatra, utasait elfogtuk; a másikat közvetlenül
Soissonstól délnyugatra. A bennülők alkalmasint meghaltak.

Egyik repülőgépünk, amelynek vezetője Rühl tartalékos, megfigyelője Haber tartalékos hadnagy volt, bomba-
vetéssel megállításra kényszerített a Besançon—Jussey vonalon egy katonai szállítóvonatot és az abból kiszállt legény-
séggel gépfegyvere segítségével sikeresen megküzdött.

Keleti és Balkán-hadszintér.

Budapest, március 1. A „Torontál” eredeti távirata. (A miniszterelnökség sajtóosztályától.) Berlin, március 1.

A nagy főhadiszállás jelenti:

Keleti és balkán-hadszintér:

Különbösebb esemény nem történt.

Elsüllyesztett francia és angol hadihajók.

Budapest, március 1. A „Torontál” eredeti távirata. (A miniszterelnökség sajtóosztályától.) Berlin, március 1.

A Wolff-ügynökség jelenti:

Események a tengeren:

Tengeralattjáróink négy-négy ágyúval ellátott két francia segédcirkálót süllyesztettek el Le
Havre és egy felfegyverzett angol örhajót a Temse torkolatánál.

A Földközi-tengeren, párisi hivatalos jelentés szerint, a Le Provence francia segédcirkálót, amely
ezer-negyszáz főnyi csapatszallítmánnyal utban volt Szalonki felé elsüllyesztették. Hír szerint csak hatszáz-
kilencvenhat embert mentettek meg.

A Syrial tengerparton február 8-ikán elsüllyesztett francia hadihajó, a visszatért tengeralattjáró szerint, nem a
Souffren sorhajó, hanem az Amiral Charner páncélos cirkáló volt.

A tengerészeti vezérkar főnöke.

HIREK.

— **Kitüntetés.** A király Kőszl József, a pancsovai postahivatalnál beosztott posta- és táviró segédellenőrnek az ellenség előtt teljesített kitünő szolgálati elismerésül az arany érdemkeresztet adományozta a vitézségi érem szalagján.

Kucsera János 12. gy.-ezredbeli tart. szakaszvezetőnek az ellenséggel szemben különösen kötelességű szolgálata elismerésül a király az ezüst érdemkeresztet adományozta a vitézségi érem szalagján.

— **Katonai kinevezés.** A király Szes Adolf nagybecskereki polgári iskolai tanárt és dr. Kardos Samu nagybecskereki ügyvédet, volt tartalékos tisztet a háboru tartamára népfőlkelő hadnagyokká kinevezte.

— **Pénzügyi kinevezések.** A m. kir. pénzügyminiszter Rumber Ferenc és Ivaska József nagybecskereki pénzügyigazgatósági, Ádám Antal módosi, Veysz László nagybecskereki, Topcsiov Márk nagyszentmiklósi, Petrovics Szvetozár pancsovai adóhivatali és Hegyi Gergely módosi járásbírói díjnokat ideiglenes minőségű kezelőknek kinevezte.

— **Kitüntetés a halál után.** A főparancsnokság az ellenség előtt elesett dr. Tarr Lajos 5. honvédegyezredbeli tart. zászlósnak az első osztályú ezüst vitézségi érmét adományozta.

— **Izraelita istentisztelet.** A nagybecskereki izraelita templomban a péntek esti istentisztelet délután fél 6 órakor kezdődik.

— **Halálozás.** A városi tisztikarnak gyásza van. Régi érdemes tisztviselője, Frölich Károly városi nyilvántartó 48 éves korában hosszabb szenvedés után kedden Nagybecskereken elhunyt. A megboldogultat tegnap délután temették el élénk részvét mellett. Temetésén testületileg vettek részt a városi tisztviselők.

Özv. Strauss Jánosné született Regner Anna 77 éves korában kedden este Nagybecskereken meghalt. Az elhunyt köztisztviselőnek álló matrónában Krumenacker István Máv. forgalmi főnök és Csada Károly kereskedő anyósát gyászolja. A megboldogultat ma délután 3 órakor temetik el a Honvéd-utca 6 sz. gyászházából.

— **Az ügyvédi kamara köréből.** A szegedi ügyvédi kamara vasárnap délelőtt tartotta 41-ik évi rendes közgyűlést Rósa Izsó dr. elnöklésével. Végman Ferenc dr. titkár előterjesztette a múlt évi zárszámadást s a jövő évi költségvetést, amelyeket elfogadtak. Ezután előterjesztette az évi jelentést, amelyet az igazságügyminiszterhez fognak fölterjeszteni. A jelentés személyi adatai elmondják, hogy a kamarának ezidőszámtól 360 ügyvéd tagja van, akik közül 160 teljesít katonai szolgálatot. A bevonultak közül 83 szolgál tiszti minőségben. Mivel már most a 43-50 évesek is bevonulnak, még vagy 50 ügyvéd teljesít majd katonai szolgálatot s így 360 ügyvéd közül 210 lesz katona. A háborunak eddig kilenc ügyvéd és két ügyvédjelölt esett áldozatul. Hősi halált haltak: Martinovits Elemér dr. nagyszentmiklósi, Putics Péter dr. szegedi, Szóri József szegedi, Buzás Imre nagykikindai, Csátó Lajos dr., Prokopp Jenő, Miskolezy Ferenc dr., Sisák Benjámín, Kiss Pál dr. makói, Gönczy Lajos dr. szegedi, Vértés Imre dr. nagybecskereki ügyvéd.

— **Pezsgőadó Temesvárott.** Temesvár város tegnapi közgyűlésén egy érdekes és utánzásra méltó indítványt terjesztett elő

a városi tanács. A tanács ugyanis a város szegényügyi kiadásainak részbeni fedezésére javasolta a közgyűlésnek, hogy hozza be a pezsgőadót és pedig a következő kiadvással: egy egész üveg után 1 korona, fél üveg után 70 fillér, negyed üveg után 50 fillér rovandó ki. A statisztika szerint 1913-ban Temesvárott 21.000 üveg, 1914-ben már csak 15.000 üveg, ellenben az elmúlt 1915. évben 25.000 üveg pezsgő fogyott el. Normális viszonyokat véve figyelembe, fel lehet tételezni, hogy Temesvárott a pezsgőfogyasztás évente 15-20.000 üveg között váltakozik, ami a tanácsi javaslat szerint ugyancsak 15-20.000 koronát hozna a városi szegényalap javára. A közgyűlés a tanács javaslatát egyhangulag elfogadta s fölíratilag kéri a kormánytól a pezsgőadó engedélyezését.

— **Nagy betörés egy ékszerüzletbe.** Nagybecskereken pártját ritkító nagyszabású betörés történt ma éjjel. Eddig ismeretlen tettes betört Goldberg Mihály ékszerész Hunyadi-utcai üzletébe s onnan mintegy ötven-hatvanezer korona értékű árut elvitt. A betörő, aki valószínűleg ismerős volt a viszonyokkal, az üzlet alatt levő pincéből tört föl a kirakat alatt levő pinceablakon át. A rendőrség a legszélesebb körű nyomozást indította meg.

— **Köszönet.** A nagybecskereki Keresztény Nőegylet hadijótékonyságára adakoztak Nagybecskerekről: Torontalmegyei Takaré- és Hitelbank 50 K, özv. Jároly Mihályné 40 K, Guttmann Jakab és fiai 30 K, Deutsch Emil 10 K, özv. dr. Mangold Samuné 10 K, Risztics György 10 K, Kövessi Emil 10 K, dr. Pollák Győző 10 K, Oldal Antal 10 K, Wattay Pelbárt Dezső 10 K, özv. Várady Józsefné 10 K, dr. Magyar Károly 5 K, dr. Neumann Gyuláné 5 K, Deutsch Gyula 5 K, dr. Gyenes Viktor 5 K, Poroszkay Béla 5 K, Menyhárt Károly 2 K, dr. Véghe Lajos 2 K, Szávi Sándor 2 K, Szöllösy Kálmán 2 K, Holländer Ede 2 K. Összesen 235 K. Az adományokért az egylet nevében köszönetet mondanak Szalay Józsefné elnök, Nagy Lászlóné pénztárnok.

— **Kérelem a közönséghez.** A nagybecskereki vöröskereszt vasuti nyugvó állomásának vezetője kéri a közönséget, hogy a nagybecskereki vöröskereszt-egylet vasuti állomásán átvonuló beteg és sebesült katonák részére cigarettát adományozni sziveskedjenek. Az adományok Bakalovich Platóhoz, a nyugvó állomás gondnokához (Megyeház) küldendők.

— **Gépészek vizsgálata.** A gőzgépkezelők és kazánfűtők vizsgálata a Temesvárott szervezett bizottság által 1916. évi március hó 5-ikén reggel 8 órakor a m. kir. államasutasok műhelyépületének helyiségében fog megtartatni. A vonatkozó szabályszerűn felszerelt kérvények a m. kir. iparfelügyelőséghez Temesvár (Józsefváros), Kültl-tér 2. sz. címezve legkésőbb a megelőző napon nyújtandók be.

— **A Városi Moziban** ma Mister Miller, a detektív fenomen fog szerepelni fortélyos cselekedeteivel a vásznon. Ez a detektívdráma Nordisk-film s így a Nordisk fölvételei kezeskednek a film kiválóságáról. Lesz azonkívül egy érdekes drámai életkép a művészlethelel és gazdag kíséző műsor.

— **Hadigyűrűk.** A világtörténelmi események ama forgatagában, amelyek között élünk, az Országos Hadségélyző Bizottság jelvényosztálya azt a feladatot szolgálja, hogy enyhítse a hadbavonultak

hozzátartozóinak megélhetési gondját és könnyítsen sorsukon a jelenben és a jövőben. E sok ágazatu tevékenység egyik most megindult akciója a „Királyunk Imája“ elnevezés alatt fordul a hazafias társadalom áldozatkészségéhez. Ezen elnevezéssel művészi kivitelű dombornyomásu ezüstgyűrűket hozott forgalomba, mely szeretett uralkodónkat imádkozás közben ábrázolja. E szép kivitelű és a történelmi évszámokkal ellátott gyűrűk örök emlékei maradnak a most dúló népek estáinak és felette alkalmasak arra, hogy azokat — mint a nagy időseknek a jövőben egyre értékesebbé váló történelmi emléket — mindnyájan megszerezzük és viseljük. Olyan akció ez, mely az egyének legnemesebb és legszármább emberi érzéseire fordul: a hazaszeretet s a jótékonyság szelleméhez; azokhoz a lelki érzésekhez, melyek a haditettek világhíres diadóléga mellett a szeretet ezernyi áldozatkészségének legfontosabb emlékeivel gazdagítják hazánk történelmét. Ebben az akcióban tehát bizalommal számíthat a bizottság a magyar társadalom és közélet minden tagjának készséges támogatására. A gyűrűk ára 2 korona és minden nagyságban kaphatók. A pénz előzetes beküldése mellett a gyűrűket bérmentve küldi a Bizottság, testületek stb. utólagos elszámolásra is átvehetnek bármely mennyiséget. Rendelésnél, vagy pénzküldésnél ügyelni kell a következő pontos címre: Országos Hadségélyző Bizottság Jelvényosztálya Budapest, képviselőház.

— **Mezei egerek irtására „Ratin“ tenyészet.** A patkányok, hörszögök, sárgák, egerek irtására már régebben jó sikerrel használják a „Ratin“-t. Dr. Raebiger újabban megkísérelte a mezei egerek irtását „Ratin“-nal, melyre a szász tartomány földjei kedvező alkalmat nyújtottak. Az említett területen már a „Ratin“ kihelyezését követő harmadik napon több ezer hullát találtak a földeken, míg a vadállomány vagy más szabadon élő állatok között elhullás nem fordult elő. A „Ratin“-tenyészet tehát mezei egerek pusztítására határozottan alkalmas. Bővebb fölvilágosítással szolgál a „Ratin“ vezérképviselőség: Budapest, VIII., Rottenbiller-utca 30.

EGYETLEN CIKK,

mely több mint 10 év óta nem drágult meg: a valódi

Yes-szappan

Ára 1 korona 50 fillér.

Legökéletesebb és legkellemebb illatu pipere-szappan, mely minden háztartásban nélkülözhetetlen. — YES PUDER 1, 3, 5 korona dobozonként — YES KRÉM 3 korona légeyenként.

Mindenütt kapható!

Magyarországi főraktár:

ERÉNYI BÉLA Diana gyógyszerháza
Budapest, Károly-körut 5.



Telefon 330.

VÁROSI MOZI A VÁROSI SZINHÁZBAN.

Telefon 330.

Csütörtökön, március 2-án két előadás: d. u. 5 órakor zónaelőadás félhelyárakkal, este fél 9 órakor rendes helyárakkal.

Este fél 9 órakor rendes helyárakkal.

Óriási szenzáció!

A Nordisk Films Compagnie legújabb detektív slágere!

Elsőrangú detektív történet!

A TITOKZATOS MISTER MIGGER.

Elsőrangú Nordisk detektív sláger 3 felvonásban.

Uj háborus képek.

A bohém világ. Életkép a művészvilágból, 3 felvonásban.

Fritzi és a rossz fiuk. Komédia.

Legközelebb **SALOMBO** világláger, Gusztave Flaubert regénye után készült mindent felülmuló filmsoda.

A magyar olasz.

Hasadó hajnalon az alpesi sziklák közt.

— márc. 2.

Ez a kis történet inkább emberi, mint hősi érdekességű eseménye a világok égésének. Mert néha még itt, a lövészárkokban is kiütközik az ember a szürke és zöld katonabluzok alól és ez a megnyilatkozása a szívnek, az ember szívének talán szebb is, mint a sok-sok hősi epizód, de mindenesetre több tanulságot rejtő.

Minach Milenió fiemei születésű 23 éves, középiskoláit Szegeden végezte és fia lovag Minach Antal fiemei révkapitányának. Öt nyelven beszél, mikor az európai bonyodalom kezdetét vette, Newyorkban tartózkodott. Még volt annyi ideje, hogy a legutolsó hajóval hazajöhetett, aztán, hogy megtörténtek a hadüzenetek, önként jelentkezett katonának. A szabaddkai 86-ik gyalogezredhez sorozták be, aztán levitték Szerbiába. Nehány ütközetben vett itt részt, így az első sabácsi ütközetnél. Hősnek bizonyult, kinevezték önkéntes káplárnak, Mitrovicáig jutott el így, akkor jött egy gránát és Minach Milenió a fején súlyosan megsebesült. Hónapokig feküdt, mikor felépült, segédszolgálatra akarták beosztani. De Minach akkor kijelentette, hogy ő tovább is a harcra akar a hazának szolgálni. Miután a lebeszélés mit sem használt, elvitték, most a kárpáti frontra. Két hónap múltán Jablonka alá került. Itt abban az időben kemény harcok folytak, unos-untalan sturmokra került a sor. Egy ilyen heves rohamnál a jobb kezét szurta át egy orosz szurony. Ujra kórházba került, májusban feküdt súlyos betegen. Akkor megtörtént az olasz hadüzenet.

Minach Milenió még csak lábadozott, az orvosok pedig szuperre ajánlották, Hanem most inkább hiába, mint ezt megelőzőleg. Nem bírtak vele, engedni kellett újra a harcra, most már az olaszra. A vele együtt küzdő katonák mondják, hogy jobb harcost még sohasem láttak, mint éppen Minachot. Az olasz anyanyelvű fia kérelmetlen ellenségévé vált azoknak, kik a „felszabadítás“ frázisával indultak ellenük. Több rohamban kitüntette magát, de újból nem volt szerencséje, öt hét múltán ismét megsebesült. Most a tizenhatos helyőrségi kórházban fekszik s ott mondta el ezt a kis történetet:

— Akkor az olasz harcra voltam. Kétezernégy méter magasságban verekedtünk itt a tenger színe felett, úgy, hogy a mi és az olaszok árkai alig voltak száz méternyi távolságban egymástól. Ilven körülmények között az éjszaka sem volt nyugodt tulságosan, — ha kézitusák, támadások nem voltak, aknákat ástunk. Kényelmetlen volt az a közelség mindkettőnk számára, valamelyikünknek el kellett riasztani a másikat.

— Egy éjjel őrségen voltam. Amint figyelve állok a helyemen, látom, hogy az olasz állásból óvatosan az árkaik felé kuszik három ember. Nagyon megriadtam, különös izgalom vett erőt rajtam. Azt hiszem, a vadász izgalma, amikor vadat lát. Öntudatlanul emeltem a vállamhoz a fegyveremet, aztán céloztam és... a fegyver elsült. Tompa dörrenést hallottam, utána pedig halálos csend ült meg a fülemben. Hiába meresztettem ki a szememet, semmit nem láttam. Az olaszok eltűntek a szemem elől. Pár pillanat múltán már mellettem volt az inspekción tiszt, megkérdezte mi történt, én elmondtam, azán további óvatosságra intve, eltávozott.

— Borzalmas csend következett ezután az epizód után. Rámfeküdt, a szívemre ült az éjjel minden árnyva, hogy szinte megfulladtam belé.

— Egy óra telhetett el így, amikor halk nyögést hallottam abból az irányból, amely felé az olaszokat láttam előbb.

Ki az? — kérdeztem riadtan és a szívem úgy dobogott az izgalomtól, hogy szinte hallottam a dobogását.

— Jo vado gia l'altro mondo — adio Mario filgio mio — hallottam most a nyögdelő hangot.

Kezem a szívemre szorítva olaszul kérdeztem:

— Megsebesültél?

— Meghalok.
— Van gyereked?
— Három.
— Próbálj közelebb kuszni, hátha megmenthetünk még.

— Nekem már végem.
— Dehogy. Csak gyere.
— Nem, Jőjj te.
A nap éppen ebben a pillanatban bukott fel a hegyek mögül. Körülöttünk mint finom köd gomolygott egy kisebb felhő.

— Nem mehetek — válaszoltam. — Nem szabad elhagyni a helyem. Őrségen vagyok.

Csend fogadta a szavaimat. A nap feljebb hágott az égbe, szép, tejfényű fény terjengett.

— Nem jössz? — kérdeztem még egyszer.

— Nem bírok.
Izgalmam a tetőpontra hágott. Alig bírtam visszatartani magam.

— Te lőttél rám? — kérdezte most a sebesült.

— Én. De meg foglak menteni.

— Várom rád.
Ebben a pillanatban érkezett felváltásomra a másik őrs. Alig vártam, hogy a formáságoknak vége legyen. Jelenttem a történeteket és hogy segítségére akarok menni a sebesültnek. Figyelmeztettek rá, hogy veszélyes, de addig kértem, míg megengedték.

Hasamon csuszva közeledtem a sebesült felé. Három pernyi ut után megtaláltam. A földön feküdt, a vállából folyt a vér.

— Itt vagyok — mondtam. Letérdeltem mellé és úgy, ahogy, bekötöttem a meglehetősen súlyos sebet. Aztán átkaroltam, hogy segítsék neki és könnyebben hazajuthassunk.

A kötés láthatólag felfrissítette. Magához tért és mintha az ereje is visszatért volna részben.

— Te olasz vagy? — kérdezte. — Jól beszélsz olaszul.

— Fiumében lakom. De magyar vagyok.

— Mi a neved?
— Milenió.

A sebesült felült hirtelen és indulatosan eldobta a karomat, amelyvel segítettem.

— Olasz vagy! — kiáltotta. — Hát döngölj meg!

Azzal előrántotta sebesületlen karjával a bajonettjét és minden erejéből felém döfött. Az oldalomon talált a szurony, de megakadt a zsebemben lévő jegyzetkönyvemben, így elkerültem a veszedelmet.

A következő pillanatban aztán kiesavartam a kezéből a fegyvert és a hátamra véve, hasoncsuszva indultam vele az állásaink felé, mit sem törődve ellenkezésével.

Közben azonban észrevettem bennünket az olaszok és egy pár perc múltán már százával zúgtak körülöttünk az olasz fegyverek golyói. Mikor mintegy száz lépésnyire voltunk már az ároktól, éreztem, hogy nyilallik a ballábam: eltalált egy golyó. Hanem azért csak sikerült úgy kettésben visszajutni az árkaikba és megmenekülni a nagyobb vezélyek elől, — foglynomnak sem történt nagyobb baja. Itt aztán bekötöttek mind a kettőnk, az én sebesülésem nem volt súlyos; kis horzsolás volt az egész, amit kihevertem három nap alatt, úgy, hogy ott maradhatam még egy pár hétig.

LEGUJABB.

— Reggel érkezett távirataink. —

A német buvárhajók munkája.

Budapest, márc. 2. A „Torontál“ eredeti távirata. Saját tudósítónk cenzurázott jelentése. Genfből sürgönyzik:

A francia lapokban hivatalos közlemény jelent meg, amely szerint a német buvárhajók az Északi-tengeren és a csatornában több hajót megtorpe-

dóztak s a Földközi-tengeren is a buvárhajók nagyobb tevékenysége észlelhető.

Marseillei táviratok szerint, az elszülyesztett „La Provence“ segédcirkáló postagözönsnek 862 emberét megmentették.

Olaszország nem üzen hadat Németországnak.

Budapest, márc. 2. A „Torontál“ eredeti távirata. Saját tudósítónk cenzurázott távirata.

Luganóba érkezett jelentések szerint, az olasz minisztertanács február 27-ikén tartott ülésén elhatározta, hogy Németországnak nem üzennek hadat. A kérdés megvitatását a parlamentben nem engedték meg.

A trónörökös a királynál.

Budapest, márc. 2. A „Torontál“ eredeti távirata. Saját tudósítónk cenzurázott jelentése.

Mint Bécsből sürgönyzik, Károly Ferenc József trónörökös a Szarajevói frontról Bécsbe érkezett, ahol a királynak jelentést tesz a helyzetről.

A verduni csata.

Budapest, márc. 2. A „Torontál“ eredeti távirata. Saját tudósítónk cenzurázott jelentése. Genfből sürgönyzik:

Gustave Hervé azt írja lapjában, hogy az első védelmi vonal harmincezer főből álló legénysége a verduni harcoknál el fog pusztulni a küzdelemben.

Az entente vesztesége Szalonikínál.

Budapest, márc. 2. A „Torontál“ eredeti távirata. Saját tudósítónk cenzurázott távirata.

Mint Londonból sürgönyzik, Tennant államtitkár az angol aisóházban bejelentette, hogy a szövetségesek Szalonikínál február huszadikáig tizenötezer embert veszítettek.

A görögországi helyzet.

Budapest, márc. 2. A „Torontál“ eredeti távirata. Saját tudósítónk cenzurázott jelentése. Szófiából sürgönyzik:

Itteni illetékes körökben attól tartanak, hogy a görög király Sarraill kívánságának engedve elmegy Szalonikibe, ahol az entente elfogatja és hadifoglynak nyilvánítja. Ugyanekkor Venizeloszt köztársasági elnökké kiáltatja ki s az esetleges forradalmat erőszakkal elnyomja. Szófiában remélik, hogy a görög király nem távozik el Athénből.

Zavargás a kenyér miatt Madridban.

Budapest, márc. 2. A „Torontál“ eredeti távirata. Saját tudósítónk cenzurázott távirata. Madridból sürgönyzik:

Itt a kenyérdrágaság miatt sztrájk és zavargás tört ki. A zavargásokkal szemben a rendőrség tehetetlen. A polgármester lemondott állásáról.

Meghívó.

**A „Magyarszentmihályi Takaré- és Hitelszövetkezet“
VI. rendes évi közgyűlését**

1916. évi március hó 12-én délután 2 órakor a község tanácstermében tartja.

NAPIREND:

1. Két jegyzőkönyvhitelítő tag választása.
2. Az igazgatóság és felügyelő-bizottság jelentése.
3. A zárószámadások előterjesztése és a felmentvény megadása.
4. A tiszta nyereségről való rendelkezés.
5. Indítványok.

Vagyon.	Mérleg az 1915. évről.	Teher.	
Készpénz	1267 42	Visszleszámitott váltók	8990 —
Váltótárca	41128 —	Üzletrészek	21080 —
Folyószámlán	3026 —	Betétek	13858 23
Hadikölcsön-kötvények	1000 —	Tartalékalap	2878 06
Időben pénzintézeiben elhelyezett tőke	2000 —	Nyereség:	
		Áthozat 1914. évről 743·20	
		1915 évi tiszta nyereség	1271·93 2015 13
	48421 42		48421 42

Tartozik.	Nyereség és veszteség-számla az 1915. évről.	Követel.	
Betéti kamat	941 83	Kamatjövdelem	4665 91
Visszleszámitolási kamat	1103 13	Késedelemi kamatok	3 58
Üzleti kiadás	298 66	Téritmények	29 50
Igazgatói jutalék	196 68	Nyereségáthozat az 1914. évről	743 20
Tisztviselők fizetése	380 —		
Adók és illetékek	506 76		
Nyereség:			
Áthozat 1914. évről 743·20			
1915. évi tiszta nyereség	1271·93 2015 13		
	5442 19		5442 19

Az 1915. év végén a tagok száma 130, 188 üzletrésszel. Ez évben ki-
lépett 1 tag 1 üzletrésszel.

Magyarszentmihály, 1915. évi december hó 31-én.

Liptay József s. k., igazgató. Tóth István s. k., aligazgató.
Tóth János s. k., ig. tag. Magda István s. k., ig. tag. Fejes József s. k., ig. tag.

Jelen mérleget és nyereség-számlát felülbíráltuk és helyesnek találtuk.
Magyarszentmihály, 1916. évi február hó 28-án.

A felügyelő-bizottság:

Madárász József s. k. Kirtyánszki György s. k.
Gulyás Gergely s. k. Horváth Mátyás s. k.

Hirdetmény.

Jankahid község határában 2 drb ló és pedig egy 2 évesnek látszó pej kanca csikó, homlokán kis csillaggal és egy 1 évesnek látszó pej esődör csikó bitangásban felfogatott. A lovakat igazolt tulajdonosuk Jankahid község-házánál f. év március 4-ikén d. e. 10 óráig átveheti. Ha igazolt tulajdonosuk ezen időig nem jelentkezik, a kérdéses csikók az 1894. évi 12. t. c. 107. §. értelmében a legtöbbet igényelőnek nyilvános árverés útján el fognak adatni.

Jankahid, 1916. évi március hó 1-én.

Községi előljáróság.

Matrózoknak

alkalmas 16-17 éves egészséges ifjakat felvesszünk 72 korona havi fizetéssel és 60 fillérenyi napi pótlékkal

Felvételért jelentkezni lehet az I. cs. és kir. szab. Dunagőzhajózási Társaság helybeli ügynökségénél, Gizellapart. 843-3.1

Elesett hősök exhumálását, hazaszállítását,

szükséges okmányok és engedélyek megszerzését, előnyösen eszközli

BENCZE ANTAL ÉS FIA
temetkezési intézet NAGYBECSKEREK, Nemzetközi Halottszállítási Egyesület tagja.

789-40.15

Kifutó leány

alkalmazást nyerhet azonnal nagyobb helybeli iparvállalatnál

Nyomdásztanoncu

legalább két középiskolát jó eredménnyel végzett flu heti-fizetéssel azonnal felvétetik

lapunk nyomdájában.

Hirdetéseket jutányos árért közöl a „Torontal“

széleskörű napilap kiadéhvatala, mely lap a legérgebb, legelterjedtebb, legolvasottabb napilap Torontálvármegyében